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Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25 minutos 
de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 30% do material de cada entrevistador.

Foram realizadas 2.912 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 181 municípios. A amostra base é de 2.556
entrevistas e foi realizada expansão para leitura detalhada do estado de São Paulo.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para menos,
dentro do nível de confiança de 95%.

Metodologia 

Brasil.

O campo foi realizado entre os dias 17 a 19 de outubro de 2022.

Eleitores brasileiros com 16 anos ou mais.

A pesquisa está registrada no TSE : BR-07340/2022

Folha de S.Paulo e TV Globo

TÉCNICA

DATA DO CAMPO

ABRANGÊNCIA

AMOSTRA

UNIVERSO

REGISTRO

CONTRATANTES



DEMOCRACIA



4Relatório 

OUTROS TEMAS – INSTITUTO DATAFOLHA – OUTUBRO DE 2022 

 

APOIO À DEMOCRACIA É RECORDE E CHEGA A 79% 

Oito em cada dez eleitores brasileiros (79%) avaliam que a democracia é sempre a melhor forma de governo (eram 75% em agosto), para 11%, tanto 
faz uma democracia ou uma ditadura (eram 12%) e para 5%, em certas circunstâncias uma ditadura é melhor do que um regime democrático (eram 
7%). Uma parcela de 5% não opinou (mesmo índice anterior).  

A atual taxa de apoio à democracia é a mais alta da série histórica, iniciada em 1989, já as taxas de indiferentes e de apoiadores à ditadura são as 
mais baixas da série histórica. Naquela data, 43% apoiavam à democracia, 22% eram indiferentes e 18% apoiavam à ditadura. 

Em comparação a outubro de 2018, o apoio à democracia cresceu dez pontos percentuais (era 69%), enquanto a taxa de apoiadores à ditadura caiu 
sete pontos percentuais (era 12%). 

Na análise das variáveis sociodemográficas, observa-se que a preferência pela democracia é majoritária em todos os segmentos e cresce conforme 
aumenta o grau de instrução (62% entre os menos instruídos, ante 92% entre os mais instruídos) e a renda familiar mensal do entrevistado (72% entre 
os que possuem renda familiar mensal de até 2 salários mínimos, ante 93% entre os que possuem renda familiar mensal de mais de 10 salários 
mínimos). Já, o índice de indiferentes com o tipo de regime é mais alto entre os menos instruídos (20%) e entre os mais pobres (17%). 

Os índices são próximos entres os eleitores de Lula (78% apoiam a democracia, 13% são indiferentes e 3% apoiam a ditadura em certas circunstâncias) 
e entre os eleitores de Bolsonaro (80% apoiam a democracia, 9% são indiferentes e 7% apoiam a ditadura em certas circunstâncias).  

O atual levantamento foi realizado nos dias 17, 18 e 19 de outubro de 2022, com 2.912 entrevistas presenciais em 181 municípios, com eleitores de 
16 anos ou mais de todas as regiões do país. A margem de erro da pesquisa é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um 
nível de confiança de 95%. A pesquisa está registrada no TSE - BR-07340/2022. 
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Democracia x Ditadura
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.13  Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais: a democracia é sempre melhor do que qualquer forma de governo; em certas 
circunstâncias é melhor uma ditadura do que um regime democrático; tanto faz se o governo é uma democracia ou uma ditadura
Base: Total da amostra - BR
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Democracia é sempre melhor do que qualquer forma de governo
Tanto faz se é uma democracia ou uma ditadura
Em certas circunstâncias é melhor uma ditadura do que um regime democrático



SEGMENTOS BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 1373 3

Feminino 1539 3

16 a 24 anos 404 5

25 a 34 anos 593 4

35 a 44 anos 591 4

45 a 59 anos 727 4

60 anos ou mais 597 4

Fundamental 856 3

Médio 1351 3

Superior 705 4

Até 2 S.M. 1423 3

Mais de 2 a 5 S.M. 1038 3

Mais de 5 a 10 S.M. 254 6

Mais de 10 S.M. 103 10

Sudeste 1246 3

Sul 434 5

Nordeste 770 4

Norte 252 6

Centro-Oeste 210 7

Região Metropolitana 1204 3

Interior 1708 2

Parda 1185 3

Branca 1014 3

Preta 441 5

Católica 1505 3

Evangélica 779 4

Lula (PT) 1435 3

Jair Bolsonaro (PL) 1287 3



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Masculino 48 100 51 50 48 48 45 49 49 45 41 54 63 56
Feminino 52 100 49 50 52 52 55 51 51 55 59 46 37 44
16 a 24 anos 14 15 13 100 3 21 13 13 16 10 12
25 a 34 anos 20 21 19 100 9 23 29 18 24 19 21
35 a 44 anos 21 21 21 100 16 23 23 21 20 24 24
45 a 59 anos 25 25 25 100 35 21 20 27 23 25 20
60 anos ou mais 20 19 21 100 37 12 15 21 17 23 23

43 43 44 20 30 39 52 67 53 39 40 44 42 45 44
Fundamental 29 30 29 6 13 23 41 55 100 43 18 7 2
Médio 47 48 46 71 53 52 40 28 100 48 51 37 16
Superior 24 22 25 23 34 26 19 18 100 9 32 56 82
Até 2 S.M. 49 42 56 47 44 50 52 50 72 50 19 100
De 2 a 3 S.M. 19 19 18 21 21 18 17 17 13 21 21 52
De 3 a 5 S.M. 17 21 13 19 21 16 16 14 8 18 26 48
De 5 a 10 S.M. 9 11 6 6 8 10 9 10 2 7 20 100
De 10 a 20 S.M. 2 3 2 2 2 3 2 3 0 1 9 70
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 3 28
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 2
Recusa 1 1 1 0 1 1 2 1 1 1
Não sabe 2 2 3 4 2 2 2 3 3 3 1
PEA 72 80 65 74 90 88 76 32 57 77 81 67 78 80 75
 Assalariado registrado 25 28 22 29 39 31 23 4 13 29 32 17 36 28 21
 Assalariado sem registro 5 4 6 11 6 6 4 2 5 7 3 6 5 2 3
 Funcionario público 6 6 6 2 5 7 8 4 1 4 14 3 7 12 12
 Autônomo regular 11 14 8 5 11 13 16 5 9 12 11 8 13 17 8
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 1 1 1 4 0 1 4 4
 Empresário 4 5 2 1 4 6 4 3 2 3 7 1 4 11 23
 Free-lance/ bico 12 13 10 11 11 13 13 10 17 12 5 17 7 3 2
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 5 1 0 0 1 1 1 1 1
 Outros 2 2 1 1 2 1 2 2 2 2 1 2 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 6 8 9 10 10 6 2 7 9 3 11 3 1 2
NÃO PEA 28 20 35 26 10 12 24 68 43 23 19 33 22 20 25
 Dona de casa 7 0 13 2 6 7 10 7 11 6 2 10 3 1 4
 Aposentado 14 13 14 0 1 8 57 25 8 11 14 12 16 13
 Estudante 4 4 4 21 2 1 0 0 0 5 6 3 4 3 7
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
 Outros 1 1 1 0 0 1 1 2 2 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 3 3 3 2 2 4 2 4 2 1 4 2 0
Parda 41 41 40 44 46 46 39 30 36 46 36 43 41 34 26
Branca 35 34 35 35 32 27 37 41 31 31 46 27 39 51 61
Preta 15 15 15 15 16 18 14 13 17 15 13 18 14 10 7
Amarela 3 3 3 3 4 4 2 3 2 3 3 3 3 3 4
Indígena 1 1 1 1 1 1 2 0 2 1 1 1 1 1
Outras 5 6 5 2 2 4 6 13 13 3 1 8 2 2 2

GÊNERO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Católica 52 52 52 41 46 49 54 67 61 50 46 55 49 53 43
Evangélica TOTAL 27 25 28 27 27 30 29 20 27 29 22 28 28 20 14
 Evangélica Pentecostal 13 14 13 13 13 15 15 11 15 14 9 15 13 8 8
 Evangélica Protestante 4 4 5 3 4 4 6 3 3 4 6 2 6 6 5
 Evangélica Neopentecostal 2 2 3 3 2 2 2 2 3 2 1 3 2 2
Outras respostas Evangélicas 5 5 6 6 7 7 5 3 6 6 4 6 5 3 1
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 2 1 2 2 1 1 2 1 2 2 1
Espírita | Kardecista 3 3 3 1 2 4 4 3 1 2 6 2 3 7 8
Umbanda 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 2 1 1 2 3
Adventista 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2
Candomblé 1 1 0 0 1 1 0 0 0 2 1 0 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 5 5 5 6 6 5 4 3 3 5 7 4 6 6 6
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 10 11 9 21 16 9 6 4 6 11 14 8 11 10 23
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 40 39 41 37 41 41 40 41 28 41 53 34 45 46 65

Capital 22 22 23 21 22 23 22 22 12 22 35 17 24 30 50
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 18 16 19 17 18 19 16 19 18 17 20 17 15
Interior 60 61 59 63 59 59 60 59 72 59 47 66 55 54 35
Sudeste 43 43 43 38 41 43 44 47 37 42 51 36 50 52 55
Sul 14 15 14 13 14 14 15 16 18 13 13 12 17 19 19
Nordeste 27 27 27 31 28 28 26 24 30 29 20 36 17 15 12
Centro Oeste/ Norte 15 16 15 18 17 16 15 12 15 16 16 16 16 14 14
Centro Oeste 7 7 7 8 8 7 8 6 7 7 8 6 8 11 10
Norte 8 8 8 11 9 8 7 6 8 9 7 10 8 3 4
PT 27 28 27 32 23 29 28 26 30 29 21 32 23 19 20
PL 10 13 6 11 12 9 9 8 7 11 10 8 11 14 14
PMDB/MDB 1 1 1 0 1 1 2 2 2 1 1 1 1 2 2
PSDB 1 1 1 1 0 2 1 2 1 1 1 1 1 2 2
PSOL 1 1 1 1 2 1 0 0 0 0 2 0 1 2 3
Outro partido 3 4 2 3 3 2 3 4 2 2 5 2 4 5 8
Nomes e referências 11 9 14 7 10 11 12 16 19 10 5 14 9 6 4
Nenhum/ não tem 46 43 48 45 50 45 46 42 38 46 55 42 50 51 47
Heterossexual 87 88 87 90 88 92 86 81 80 91 89 85 90 92 90
Homossexual 3 5 2 3 6 4 3 2 2 3 6 3 3 4 7
Bissexual 2 2 3 6 4 2 1 1 1 3 4 2 3 1 3
Outros 2 2 2 0 0 0 3 4 3 1 0 2 1 0
Recusa/ Não respondeu 4 3 5 2 1 1 5 10 10 2 1 6 2 1
Não sabe 1 1 2 1 1 3 2 3 1 0 2 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2912 1401 1511 405 580 611 731 585 859 1363 690 1425 1037 252 103
Total Nos. absolutos 2912 1373 1539 404 593 591 727 597 856 1351 705 1423 1038 254 103

RELIGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

REGIÃO

PARTIDO

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4122 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/10/2022

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
Espírita | 

Kardecista
Masculino 48 48 48 48 48 49 47 49 49 47 47 48 46 45
Feminino 52 52 52 52 52 51 53 51 51 53 53 52 54 55
16 a 24 anos 14 12 12 16 14 18 13 15 15 14 14 11 14 5
25 a 34 anos 20 19 19 21 20 23 20 20 22 18 21 17 20 12
35 a 44 anos 21 21 20 21 21 21 21 21 24 17 25 20 23 25
45 a 59 anos 25 26 26 24 27 23 25 25 24 27 23 26 27 35
60 anos ou mais 20 22 23 18 17 15 21 20 15 24 17 26 15 23

43 44 45 42 43 41 44 43 41 45 42 46 42 48
Fundamental 29 26 37 32 28 29 21 35 26 26 32 34 30 13
Médio 47 46 41 50 45 50 48 46 53 42 48 44 51 37
Superior 24 28 22 18 27 21 31 19 21 32 20 21 19 50
Até 2 S.M. 49 41 41 65 40 60 42 54 52 38 58 52 51 26
De 2 a 3 S.M. 19 21 20 13 20 19 20 18 18 20 18 17 19 19
De 3 a 5 S.M. 17 20 22 10 19 14 20 15 17 20 14 16 18 21
De 5 a 10 S.M. 9 10 12 5 13 3 10 8 7 13 6 9 6 21
De 10 a 20 S.M. 2 3 3 1 3 1 4 2 2 4 1 2 1 6
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 2 0 2 0 1 2 1 1 0 4
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 2 2 1 5 2 2 2 3 3 2 2 2 3 3
PEA 72 72 73 70 77 74 72 72 75 71 74 68 74 72
 Assalariado registrado 25 27 32 16 34 18 27 23 24 27 28 24 25 21
 Assalariado sem registro 5 3 4 8 6 8 4 6 6 4 5 5 5 5
 Funcionario público 6 5 3 7 5 7 5 6 7 5 6 6 4 14
 Autônomo regular 11 11 13 8 13 15 11 11 10 12 10 9 12 12
 Profissional liberal 1 1 1 1 0 1 1 0 2 1 1 0 4
 Empresário 4 5 5 2 3 2 4 4 4 5 1 3 4 4
 Free-lance/ bico 12 11 9 15 11 15 10 13 12 10 12 10 14 7
 Estagiário/ aprendiz 1 1 0 0 2 2 1 1 1 1 0 1 1 1
 Outros 2 1 1 4 1 1 2 2 1 2 2 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 7 6 9 3 6 9 6 8 5 9 7 7 2
NÃO PEA 28 28 27 30 23 26 28 28 25 29 26 32 26 28
 Dona de casa 7 6 4 9 4 8 6 7 8 5 8 7 9 4
 Aposentado 14 14 18 13 13 9 13 14 10 16 10 18 11 16
 Estudante 4 4 2 5 2 4 5 3 3 5 4 3 4 4
 Vive de rendas 0 0 1 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 0 3 0 2 1 1 1 1 1 1 3
 Desempregado (Não procura emprego) 3 3 1 4 0 3 2 3 3 2 3 3 2 1
Parda 41 38 20 49 44 64 40 41 100 40 46 25
Branca 35 39 65 19 28 15 34 35 100 36 28 50
Preta 15 16 7 18 16 13 17 14 100 13 17 23
Amarela 3 2 4 3 6 3 3 3 2 3
Indígena 1 1 0 2 0 2 2 1 1 1 1
Outras 5 3 5 10 5 4 4 6 6 5 1

GÊNERO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
Espírita | 

Kardecista
Católica 52 44 60 64 48 43 43 58 52 55 46 100
Evangélica TOTAL 27 30 21 20 35 37 29 25 30 22 29 100
 Evangélica Pentecostal 13 13 11 11 18 25 13 14 16 9 16 50
 Evangélica Protestante 4 5 5 3 4 3 5 4 4 5 3 16
 Evangélica Neopentecostal 2 3 1 1 4 3 4 1 3 2 1 8
Outras respostas Evangélicas 5 7 3 3 8 4 6 5 6 5 7 20
Não frequenta nenhuma igreja 1 2 1 1 2 2 1 1 1 1 2 5
Espírita | Kardecista 3 4 2 1 5 0 4 2 2 4 5 100
Umbanda 1 2 2 1 1 0 2 1 1 2 2
Adventista 1 1 1 1 4 1 1 1 1 2
Candomblé 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1
OUTRAS RELIGIÕES 5 6 4 5 1 3 7 4 5 4 5
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 10 12 10 8 10 11 13 8 9 11 11
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 40 47 29 33 46 41 100 40 39 45 33 44 51

Capital 22 24 11 20 33 30 55 20 23 27 19 21 35
Outros municípios da Região Metropolitana 18 23 18 13 13 11 45 19 16 18 15 23 17
Interior 60 53 71 67 54 59 100 60 61 55 67 56 49
Sudeste 43 100 50 38 40 49 46 36 48 64
Sul 14 100 11 17 7 27 6 17 11 9
Nordeste 27 100 22 31 32 15 32 33 20 13
Centro Oeste/ Norte 15 100 100 17 15 21 10 15 14 21 14
Centro Oeste 7 100 9 7 8 6 8 7 10 13
Norte 8 100 8 8 13 4 7 7 11 1
PT 27 24 21 39 18 26 28 27 29 23 33 32 15 32
PL 10 11 10 8 11 9 9 10 11 11 7 7 17 10
PMDB/MDB 1 0 2 1 3 3 1 2 1 1 1 2 1
PSDB 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 4
PSOL 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0 0
Outro partido 3 3 5 2 1 2 3 3 2 4 3 2 2 4
Nomes e referências 11 12 8 12 9 11 10 12 11 10 11 11 16 6
Nenhum/ não tem 46 47 53 36 56 47 47 45 44 48 44 44 48 45
Heterossexual 87 89 91 81 88 91 88 87 89 89 84 87 89 84
Homossexual 3 3 2 5 4 4 4 3 3 3 5 3 2 9
Bissexual 2 2 2 4 1 2 3 2 2 2 5 2 2 2
Outros 2 2 1 2 2 2 2 1 1 1 2 2 1
Recusa/ Não respondeu 4 3 3 6 3 2 3 4 3 3 5 5 4 2
Não sabe 1 1 1 2 2 0 1 2 1 1 1 1 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2912 1247 422 792 216 235 1170 1742 1185 1007 443 1519 780 86
Total Nos. absolutos 2912 1246 434 770 210 252 1204 1708 1185 1014 441 1505 779 89

RELIGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

REGIÃO

PARTIDO

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4122 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/10/2022

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Masculino 48 54 54 39 47 58 73 42 34 1 45 45 49
Feminino 52 46 46 61 53 42 27 58 66 99 55 55 51
16 a 24 anos 14 14 16 29 5 10 2 17 13 5 78 14
25 a 34 anos 20 25 31 23 19 20 24 29 7 16 0 12 14
35 a 44 anos 21 26 26 23 25 24 33 30 9 22 1 7 18
45 a 59 anos 25 27 23 18 37 32 26 20 21 36 16 2 37
60 anos ou mais 20 9 4 7 14 13 15 5 49 20 83 1 18

43 40 37 35 45 43 44 37 53 47 66 22 44
Fundamental 29 23 15 26 8 33 17 30 46 50 54 3 50
Médio 47 50 54 60 33 47 36 58 38 43 27 60 44
Superior 24 27 30 14 60 20 47 11 16 7 18 36 6
Até 2 S.M. 49 45 34 56 29 53 11 77 58 73 51 42 77
De 2 a 3 S.M. 19 20 27 20 17 16 18 11 15 10 17 19 17
De 3 a 5 S.M. 17 19 26 11 26 16 20 6 13 8 15 20 5
De 5 a 10 S.M. 9 10 10 4 18 9 27 1 6 1 10 7 1
De 10 a 20 S.M. 2 3 2 1 7 1 15 1 2 2 2 4
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 1 6 0 1 0 1 2
Mais de 50 S.M. 0 0 0 1
Recusa 1 1 0 1 2 0 1 0 1 1
Não sabe 2 2 0 8 1 3 4 3 6 2 5
PEA 72 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 25 34 100
 Assalariado sem registro 5 7 100
 Funcionario público 6 8 100
 Autônomo regular 11 15 46
 Profissional liberal 1 1 4
 Empresário 4 5 100
 Free-lance/ bico 12 16 50
 Estagiário/ aprendiz 1 1
 Outros 2 2
 Desempregado (Procura emprego) 7 10 100
NÃO PEA 28 100 100 100 100 100
 Dona de casa 7 24 100
 Aposentado 14 49 100
 Estudante 4 13 100
 Vive de rendas 0 0
 Outros 1 4
 Desempregado (Não procura emprego) 3 9 100
Parda 41 42 39 48 53 39 42 45 37 49 30 36 46
Branca 35 34 38 28 28 35 45 25 36 26 41 42 26
Preta 15 16 17 15 16 15 6 20 14 17 11 15 20
Amarela 3 3 3 2 1 3 5 3 3 2 4 4 4
Indígena 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1
Outras 5 4 2 6 2 6 2 5 9 6 13 1 3

GÊNERO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Católica 52 50 51 54 57 45 51 50 59 56 68 37 54
Evangélica TOTAL 27 27 27 27 20 30 30 28 25 35 21 27 18
 Evangélica Pentecostal 13 14 13 11 9 16 14 14 13 21 10 10 9
 Evangélica Protestante 4 4 5 5 4 4 7 2 4 3 4 6 4
 Evangélica Neopentecostal 2 2 3 1 3 2 1 3 2 1 2 3 1
Outras respostas Evangélicas 5 6 5 9 3 6 7 5 5 8 3 5 3
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 1 1 2 3 1 2 1 4
Espírita | Kardecista 3 3 3 3 7 3 4 1 3 2 3 3 2
Umbanda 1 1 2 2 1 1 2 1 0 1 2 3
Adventista 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 2
Candomblé 1 1 1 1 0 1 2 0 1
OUTRAS RELIGIÕES 5 5 5 2 6 5 7 4 5 3 3 11 10
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 10 12 12 12 7 14 6 14 6 3 3 17 11
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 40 40 44 28 39 38 41 49 40 34 38 51 36

Capital 22 23 26 14 20 23 21 21 21 17 20 32 21
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 18 14 19 15 20 27 19 18 18 19 15
Interior 60 60 56 72 61 62 59 51 60 66 62 49 64
Sudeste 43 43 47 27 41 41 54 44 43 41 43 45 43
Sul 14 15 19 12 7 14 21 11 14 9 19 7 8
Nordeste 27 26 18 41 35 27 14 34 30 36 25 34 39
Centro Oeste/ Norte 15 16 16 21 17 18 10 11 13 14 12 14 10
Centro Oeste 7 8 10 8 7 8 7 3 6 4 7 5 1
Norte 8 8 6 13 10 10 4 7 7 10 5 9 9
PT 27 27 24 37 28 24 15 44 28 24 28 34 28
PL 10 10 10 8 8 11 23 5 8 6 7 11 10
PMDB/MDB 1 1 2 1 3 0 3 0 1 2 2
PSDB 1 1 1 1 3 1 1 2 1 1 1 1
PSOL 1 1 1 1 1 0 0 3
Outro partido 3 3 2 1 8 3 5 2 3 2 4 3
Nomes e referências 11 10 9 15 6 10 8 13 16 14 19 8 13
Nenhum/ não tem 46 47 50 37 45 50 45 34 43 52 38 40 48
Heterossexual 87 89 91 85 87 89 94 92 81 84 79 85 88
Homossexual 3 4 4 4 6 3 3 3 3 3 4 2 1
Bissexual 2 2 3 4 3 2 1 1 2 2 1 11
Outros 2 1 0 3 2 1 1 3 2 4 1 1
Recusa/ Não respondeu 4 2 2 2 1 3 1 2 8 7 11 2 8
Não sabe 1 1 0 1 1 2 1 1 2 3 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2912 2100 722 153 164 680 104 206 812 197 399 108 74
Total Nos. absolutos 2912 2096 721 155 166 677 102 204 816 202 399 109 70

RELIGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

REGIÃO

PARTIDO

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4122 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/10/2022

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

UM,  a democracia é sempre melhor que 
qualquer outra forma de governo 79 82 76 81 83 81 76 73 62 82 92 72 86 89 93

DOIS, em certas circunstâncias, é melhor uma 
ditadura do que um regime democrático 5 5 5 6 5 5 6 4 6 5 4 5 5 6 4

TRÊS, tanto faz se o governo é uma 
democracia ou uma ditadura 11 10 13 11 9 12 13 12 20 10 3 17 6 4 3

Outras respostas 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0
Recusa 0 0 0 1 0 0 0
Não sabe 5 2 7 3 2 2 5 10 10 3 1 6 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2912 1401 1511 405 580 611 731 585 859 1363 690 1425 1037 252 103
Total Nos. absolutos 2912 1373 1539 404 593 591 727 597 856 1351 705 1423 1038 254 103

Projeto: PO4122 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/10/2022

Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais ____:

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
Espírita | 

Kardecista
UM,  a democracia é sempre melhor que 
qualquer outra forma de governo 79 79 80 77 81 78 81 77 80 80 78 76 79 92

DOIS, em certas circunstâncias, é melhor uma 
ditadura do que um regime democrático 5 6 4 4 4 7 5 5 6 5 4 5 6 4

TRÊS, tanto faz se o governo é uma 
democracia ou uma ditadura 11 11 9 14 10 13 11 12 10 10 13 13 10 3

Outras respostas 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
Recusa 0 0 0 0 0 0 0 0
Não sabe 5 4 7 5 5 3 3 6 3 5 5 6 4 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2912 1247 422 792 216 235 1170 1742 1185 1007 443 1519 780 86
Total Nos. absolutos 2912 1246 434 770 210 252 1204 1708 1185 1014 441 1505 779 89

Projeto: PO4122 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/10/2022

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais ____:

REGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

UM,  a democracia é sempre melhor que 
qualquer outra forma de governo 79 81 83 73 91 79 87 69 74 67 74 91 68

DOIS, em certas circunstâncias, é melhor uma 
ditadura do que um regime democrático 5 5 6 6 5 5 5 6 4 6 3 2 7

TRÊS, tanto faz se o governo é uma 
democracia ou uma ditadura 11 11 9 15 4 13 6 18 13 18 11 6 21

Outras respostas 0 0 0 0 1 1 1
Recusa 0 0 1 1
Não sabe 5 3 3 5 1 3 2 7 8 8 11 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2912 2100 722 153 164 680 104 206 812 197 399 108 74
Total Nos. absolutos 2912 2096 721 155 166 677 102 204 816 202 399 109 70

Projeto: PO4122 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 17 a 19/10/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais ____:
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